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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:571 Utebliven information om skrivelse från 
Justitiedepartementet

Inför varje termin lämnar regeringen en propositionsförteckning till riksdagen. 
Där framgår vilka propositioner och skrivelser regeringen planerar att lägga 
fram till riksdagen. Propositionsförteckningen är viktig för att såväl riksdagens 
ledamöter som partikanslierna och inte minst Riksdagsförvaltningen ska kunna 
planera sitt arbete och sin verksamhet på ett bra sätt.

Givetvis kan det ibland bli ändringar och oförutsägbarheter i en planering som 
sträcker sig flera månader framåt. I sådana lägen är det viktigt att regeringen 
när den blir varse detta meddelar det för riksdagen.

Propositionsförteckningen för våren 2024 redovisades av regeringen den 16 
januari 2024, med de avsedda propositionerna och skrivelserna från mitten av 
januari och under återstående tid av riksmötet.

Bara drygt två veckor efter att propositionsförteckningen hade 
redovisats presenterade regeringen en skrivelse som inte fanns med på 
propositionsförteckningen (skrivelse 2023/24:67 Motståndskraft och 
handlingskraft – en nationell strategi mot organiserad brottslighet).

Arbetet med skrivelsen måste ha varit påbörjat på Regeringskansliet då 
propositionsförteckningen redovisades, inte minst med tanke på dess omfång. 
Frågan är bara om anledningen till att det inte fanns med är att 
Justitiedepartementet av någon anledning ville dölja att skrivelsen skulle 
komma. Den andra tänkbara anledningen är att det är rent slarv från 
Justitiedepartementets sida. Inget av alternativen är särskilt tillfredsställande. 
Det åligger ytterst statsministern att riksdagen får korrekta redovisningar av 
regeringen, och det åligger chefen för Justitiedepartementet, Gunnar Strömmer, 
att se till att det fungerar på Justitiedepartementet.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Kommer ministern att se till att i fortsättningen ge riksdagen korrekt 
information?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-06
Besvaras senast
2024-02-14 kl. 12.00
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………………………………………

Rasmus Ling (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


